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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O concelho de Odemira tem um total aproximado 26066 habitantes (INE 2011). No entanto, nos

últimos anos, tem visto a sua população crescer por via dos migrantes que procuram este

concelho para trabalhar/viver. Se há cerca de 5 anos o aumento da população era um fator

sazonal, quer por via do turismo quer dos trabalhos na agricultura, hoje já não se pode dizer o

mesmo, assistindo-se a um aumento da população a olhos vistos durante todo o ano. É notório,

em todos os serviços públicos, este aumento de fluxo de atendimentos e, na saúde, não é

exceção.

Embora esta situação seja recente, não é recente o facto de Odemira ter

sempre um défice de médicos de família e de enfermeiros/as. Também os

equipamentos disponíveis no SUB de Odemira estão muito aquém de

outras unidades idênticas, no resto do pais, tendo em conta a distância

que fica dos hospitais de referência (Hospital de Beja a 110Km e Hospital do Litoral Alentejano a

75Km), sendo, pois, expectável um cuidado maior, e uma maior capacidade de resposta de

proximidade, evitando, deste modo, deslocações desnecessárias.

A isto, acresce o facto de sabermos que, dos 4 médicos do quadro, 3 deles estão em condições

de reforma este ano.

Na freguesia mais populosa do concelho, S. Teotónio, a comunidade e a

Freguesia estão a manifestar o seu total desagrado através de

manifestações à porta do Centro de Saúde e com tomadas de posição de

indignação, exigindo “que as entidades responsáveis tomem medidas imediatas, de forma a dar

cuidados de saúde dignos e efetivos à População”.

Esta é uma preocupação real, num concelho como o de Odemira, que não quer e não pode ficar

esquecido, e que tem aceitado de forma muito resiliente a sua condição, mas com a perspetiva

de que a Saúde, a

nível nacional, vá dando passos significativos de melhoria através deste novo OE, e da clara

priorização do Governo para estas matérias.

Tendo em conta as normas constitucionais e regimentais exigidas, os Deputados do Partido

Socialista, eleitos pelo círculo eleitoral de Beja, vêm por este meio requerer a Vª Exª., as

respostas às seguintes questões:



1. Quais os dados estatísticos, em matéria de saúde, do Concelho de Odemira, nomeadamente:

a) quantos utentes estão registados neste concelho e em cada freguesia?

b) quantos têm médico de família, e/ou enfermeiro de saúde?

c) Quantos profissionais estão afetos a esta unidade e respetivas extensões de saúde?

2. Que medidas pretende o Governo adotar para resolver este problema da falta de profissionais

de saúde (médicos e enfermeiros), no concelho de Odemira.

3. Tem o Governo conhecimento das necessidades de equipamentos na SUB de Odemira?

Como prevê o Governo equipar esta unidade e colmatar as necessidades verificadas?

4. Estão previstas algumas obras de melhoria de espaços de saúde no

concelho de Odemira?

Obrigada

Palácio de São Bento, 13 de fevereiro de 2020

Deputado(a)s

TELMA GUERREIRO(PS)

PEDRO DO CARMO(PS)

Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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